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Feltámadunk!
A Szentirás szavaival kezdem:
„És mikor megfeszítették volna étet, 

megoszták az ó ruháit, sorsot vetvén 
azokra, ki mennyi részt venne abban ,. . 
És akik azon elmennek vala, szidalmazzák 
vala ötét, az ő fejeket hajtogatván és ezt 
mondván: Vak! ki elrontod a lenipomot 
és harmadnapra megépíted; tartsd meg 
magadat és szállj le a keresztfáról.“ (Márk 
ev. XV. 24, 29, 30.)

Valami belső erő húz bennünket 
ennek az összemérésnek a megtevésére. 
Igaz ügyért küzdöttünk mi is, de félre­
értettek, elrágalmaztak bennünket; hamis 
és álnok vád alapján Ítéletet mondtak ró­
lunk is és a trianoni békében keresztre 
feszítették népünket; akkor aztán sorsol 
vetettek arról, ki mennyit kapjon, rabol­
hasson belőlünk; és végül a békeszerző­
désnek elkeresztelt egyoldalú panasz ránk 
erőszakolt becikkelyezésével szidalmazzák 
vala is haldokló nemzetünket és gúnyosan 
hangzik felénk a durva parancs : engedel­
meskedjetek, mert különben lesz neTöu- 
lass I

A hazug diadalmámornak legaljasabb 
kirobbanása az a követelés, hogy azt, aipit 
minden becsületes magyar utál és meg­
vet és soha, sehol magára kötelezőnek el 
nem ismer, szentesített törvényeink köze 
iktassuk. Mi más ez, mint olcsó és hit­
vány játék a kényszerűség hatalmának ki­
használásával, a fejünkre szakadt halsze­
rencsével való vásári komódiázás ? Csufol-
nak bennünket, akárcsak a halálos kínok 
közt vergődő Krisztust. „Es a község áll 
vala nézvén; csúfolják vala pedig ölet a 
főemberek is azokkal egybe, . . . csúfolják 
vala pedig étet a vitézek is odajárulván...“ 
(Lukács ev. XX111. 35—36.)

Mi pedig pironkodunk a gyalázat miatt 
és könnyeink csorognak megszégyenitte- 
tésünk láttára. Ha semmiből másból, eb­
ből az egyetlen egy tényből, az ultimá­
tummal kirevolverezett ratifikálásból, végre 
azok is megismerhetik igaz valójukban az 
ellenségeinket, akik eddig és ideig-óráig 
még bíztak bennök, hitelt adtak ígéreteik­
nek, komolyan vették világgá kürtőit nagy­
hangú kijelentéseiket. Most már pőrén áll 
előttünk testük-lelkük, nem kendőzhetik 
tovább alakjuk rútságát semmi cifra rongy- 
gyal, vagy illatos kenőcscsel, nem ámít­
hatják el már gonosz indulataik felől a 
hiszékeny avatatlanokat mézédes nyájasság­
gal, vagy öblösködó rátartisággal. Mit is. 
mond Zrínyi a Török Áfiumban a nyugati 
hatalmakra vonatkozólag? „Anglia csak­
nem más világ, más természet, más ha­
dakozás; nincs olyra szükségünk, nem is 
kívánhatjuk.“ „Az olasz szomszéd, de en­
nek távol való léte, a tengernek közűnkbe

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős fttszerkesilő: Dr Komlessy l^re

való vivóse, . . . nem hagy minekünk nagy 
reménységöt vetnünk az onnan való se­
gítségre.“ ... a francia, ha győzedelmes, 
eltürhetetlen, ha nyomorodon, semmire­
kellő.“ Vájjon mi az ezen megállapítások 
közül, melyet az idő megcáfolt vmtia és 
amit különösen mostani siralmas, szánandó 
helyzetünk a legteljesebb mértékben nem 
igazolt volna ? Tényleg oda jutottunk, 

i hogy ránk nézve immáron a francia győ­
zelmi tobzódás eltürhetetlen . . .

I De a bibliai hasonlóságok nem érnek 
j véget a kurjongató csőcselek esnfondáros 
j tréfáival és a pogány római poroszlók 

brutális nevetésével. Az eltemetett, kőko­
porsóba sziklával lezárt Jézus holtteste 
„azok pedig elmenvén, megerősítek a ko­
porsót, a követ megpecsételvén és őrizó­
ke,t vetvén mellé“ (Máté ev. XXVII. 66.) 
— harmadnapon minden földi és silány 
emberi intézkedés ellenére leitámadott. Az.

A kormány helyen marad
A kormányzó nem fogadta el a lemondást

Budapest, nov. 15. (Nemz. St. tel. jel.) 
A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg Bottlik József alel nők.

Elnöki bejelentések után a bines er.-cdés 
ratifikációjáról szóló tiirv nyjavaslatot harmad­
szori olvasóiban is elfogadják ugyanolyan 
néma szavazással, mint a szombati ülésen

Elnök feltette a kérdést, hogy a nemzet­
gyűlés elfogadja-e a javaslatot?

— Egyetlen hang sem hallatszik, — mire 
az elnök néhány .percnyi várakozás után elfo­
gadottnak jelenti ki a javaslatot.

Ezután Teleki Pál miniszterelnök emui­
kedik szólásra: j

— x sármány befejezettnek tekinti niisz- 
szióját s a tegnapi napon a kormány vala­
mennyi tagja elhatározta lemondását. Ezt tu­
datta" a Kormányzó ur öfőméltóságával i-, 
aki azonban nem fogadta el a lemondást azzal 
a megokolással, hogy a mai súlyos időkben 24 
óráig^sem szabad kormtlnykrizisnek lenni. Kéri, 
hogy a nemzetgyűlés vegye ezt tudomásul. 
(A Ház lelkesen tapsol és éljenez a miniszter­
elnöknek.)

Napirend előterjesztés után Somogyi 
István terjeszti elő interpellációját. Az Ébredő 
Magyarok Egyesülete igenis, nagy szolgálatot ,. 
tett a keresztyén kurzusnak. Tiltakozik az el­
len hogy a budapesti sajtóban hamis adatokat 
tartalmazó cikkek jelentek meg az Ébredőkről, 
amit rágalmazás! hadjáratnak bélyegez.

Kérdi, hogy a cenzúra miért engedte 
ezeket közölni? Elvárja, hogy az Egyesület 
elégtételt fog kapni az ellene szórt rágalmak­
ért Majd az Ehmann-telcpi eseményeket is­
merteti. A telepen menekült munkásosztagok 
voltak elhelyezve s ezeket nevezte el a sajtó 
Babarczy-különitmónynek.

Somogyi folytatja: Reméli, hogy a kor­
mány ez ügyben is elégtételt fog adni. Fel­
olvassa interpellációját, melyet az összes kor­
mányhoz intéz : „Van-e tudomása a kormány-

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL. 
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZA* 
INTERURBAN TELEFON : 3-48. SZA*

I igazság tehát vakon és bénán is diadalt 
| ült a hamis-ág felett. Egyszerű a kövek 
j keztetés és szükségszerű a hit, hogy a mi 
: végzetünk jövője is igy fog alakulni. Os- 
? tóba és gyarló ellenséges agyvelők azt 
' képzelik, hogy az eltemetett Csonkamagyar- 

ország, ha gyászjelentésére ráütik az üres 
' formaságok pecsétjét és őrizőkül kirende- 
i ük a népszövetség bábjátékos figuráit, sírja 
■ fenekén mihamarabb porrá és hamuvá vá­

lik. Micsoda tökéletlen önámitás és förtel­
mes gyűlölködés! De az. evangyéliom .szel­
lemének egyetlen fuvallatára le fognak 
omlani ha kell — a hegyek, megren­
dülnek országok és kiáradnak tengerek is. 
csakhogy az igazság, a magyar igazság 
feltámadhasson. Ha egyebekben megvan * 
párhuzamosság az Isten fia és nemzetünk 

i sorsa közt, hát meg kell lenni ebben is. 
l Csak higyjünk és bízva bizzunk!
! Dr Bessenyei Lajos.

...... .................................-...................... ......................... 'nbiwr-
nak az Ehmann-tolepon történt atrocitásokról 
s hajlando-e az Ébredő Magyarok Egyesülete 
ellen indított sajtóhadjáratnak elejét venni?“

husz< r Karoly ezután személyes megtá- 
madtatás ómén szólal fel és kijelenti, hogy 
csak törvényes eszközökkel lehet a rendet 

: helyreállítani. Bánér kijelentését aljas rága­
lomnak minősíti.

Dánét Béla hangoztatja, hogy a vádas­
kodásra a Házban nem válaszol; csütörtöki!» 
<lőre megmondta, hogy a rendőr gyilkosság 
újabb áldozatokat fog követelni.

Huszár Károly válaszában hevesen kifa-
kad Dánér ellen. Sötét titkos kezek most is 
erősen dolgoznak, amiről tudomása van. (Zaj a 
szélsőbalon.) Majd kijelenti, hogy a keresztyén 
tisztaság határéul áll, nem most ébredt fel, 
eddig sem aludt s megvan győződve, hogy tus 
ő elve fog győzni.

Teleki Pál miniszterelnök válaszol Somogyi 
interpellációjára. Kijelenti, hogy az Ébredők 
felfüggesztése nem függ össze a rendőrgyil­
kossággal. — Társadalmi egyesületre igen is 
sziikség van, de nem szabad megengedni, hogy 
olyan egyének jussanak felszínre, akik a za­
varosban halásznak. A jövőben is mindent megfog 
tenni a rend és nyugalom biztosítására. A sajtó­
szabadsagot ma meg nem lehet visszaállítani. 
Elment a végső határig s azt kell látnia, hogy 
máris olyan cikkek jelennek meg. amelyek ve­
szélyeztetik a konszolidációt. Egy lépéssel sem 
mehet tovább a sajtószabadság terén. Kéri vá­
lasza tudomásul vételét, amit úgy Somogyi, 
mint a nemzetgyűlés tudomásul vesz, ami ntán 
az ülés 1 órakor véget ér.

Az elmaradt évforduló-ünnep
Budapest, nov. 15. (Nemz. St. tel. jól.) 

November 16-át. a nemzeti hadsereg Buda­
pestre történt bevonulásának évfordulóját a 
koronázó Mátyás templomban ünnepi misével 
s zászlószcntelésscl akarták megünnepelni. Ea 
azonban — tekintettel a békeratifikálás foly­
tán beállott nemzeti gyászra — elmaradt.
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Hogy élnek ma Szovjetoroszországban? I
Az orosz szovjet három évi rémuralma 

<»ta sokat hallottunk az orosz közállapotokról, 
de annál kevesebbet azoknak « szerencsétlen 
embereknek sorsáról, akiket balvégzetük ennek 
a jobb sorsi a érdemes országnak polgáraivá 
tett. Könnyen megérthető ez, ha arra gondo- 
dolunk, hogy akiket mi hosszú és keserves 
hadifogság után viszontlátunk, azok fogoly­
táborokban elzárva éltek és vagy egyáltalán 
semmi, vagy csak nagyon kevés alkalmuk volt 
a szovjet garázdálkodás rejtelmeibe belepillan­
tani. Olvasóinkat tehát bizonnyára érdekelni 
fogja a jelenlegi orosz viszonyokról szóló alábbi 
ismertetés, melyet egy német orvos a közelmúlt 
napokban bocsájtott közre.

— A bolsevisták uralma immár három 
éve tart Oroszországban és csak az tud magá­
nak fogalmat alkotni róla, aki saját szemeivel 
látta feltámadni. Csak az tudja értékelni az 
államügyek erőszakos felforeatását, az állam­
háztartásnak, ii törvényalkotásnak és az egyes 
polgárok magánéletének olyan fcldi>lús;it. ami­
lyent a szovjetrendszer magival hozott. Ha azt 
mondja az ember, hogy kő nem maradt kövön, 
még nem sokat mondott.

— A szovjet kormány tudvalevőleg az 
összes értékek lerombolásává! kezdte. Megsem­
misített minden értékpapírt, járadékot és állami 
kötelezvényt, minden bank és ipari részvényt, 
szóval vörös vonalat húzott át minden ár- 
folyampapiron. Ezenfölül rátette a kezét a 
safekre, az arany és ezüst tárgyakra és állami 
tulajdonnak nyilvánítottá okét. Zárlat alá vett i 
minden pénzbetétet és legfeljebb csak 500 ru­
bel havi járadékot fizetett ki a tulajdonosnak 
még akkor is, ha több százezres letétje volt a 
az illető bankban. Később azonban ren- í
deletilcg elvett lO.OtX) rubelig minden pénzt.

Ez csak az első lépés vök. Ezután 
jött kisajátítás kisajátítás után. Minden házat, 
amelynek 15,000 rubel értéke volt, ellenszol­
gálta ás nélkül elvettek és állami tulajdonnak 
nyilvánítottak. De minthogy sem az' állam, 
sem a község, mint háztulajdonos semmi gon­
dot sem fordított a házakra, egyetlen orosz 
városban sincs ma olyan ház. amely nem szo­
rulna javításra, igy jobban és jobban pusztul­
nak azok. Egyes varosokban, például' Taskent- 
ben. Turkesztán fővárosában, a községi elöl­
járóság kétévi szovjetbirtoklás után visszaadta;!, 
tulajdonosoknak a hazakat azon indokolással, hogy 
jobb, ha van háziúr, aki házát gondozza. Hogy 
mily csalóka ajándék volt az, bizonyság rá a 
huzódozás. amellyel a legtöbb tulajdonos házát 
birtokába vette. A házbért emelni ugyanis nem­
csak tilos volt, hanem lehetetlen is, mert a 
szovjcturalom alatt egyáltalán nem fizettek 
bért, a javítási költségek azonban oly tete­
mesre emelkedtek, hogy azokra pályázni csep­
pet sem volt kívánatos

A háziurakat a legtöbb esetben telje­
sen kiakolbiditották házukból és nyomorúságos 
szállásokon helyezték el. A lakók közül úgy­
nevezett háziszéniort választottak, aki termé­
szetesen csak kényszerűségből viselte ezt a 
terhes és díjazás rélküli állást. Több lakó, aki 
az uralkodó osztályhoz tartozott, mint például 
az államhivatalnok, szembehelyezkedett a többi 
lakókkal, ami ellen nem volt orvosság. így fej­
lődött ki az önkénykedés és erőszakosság álla­
pota. Megtörtént, hogy az úgynevezett lakás­
bizottság, a szovjetirodák részére helyet bizto­
sítandó. három különböző házaspárt helyezett 
el egyetlen szobában.

8 minthogy a szovjetirodák mindig 
jobban szapordtak és a legszebb lakásokat 
fogatolták le maguknak, a lakásínség még jóval 
nagyobb lett Oroszországban, mint "bárhol 
másuutf. Egész családok táboroznak a vasúti 
kocsikban. S hogy ezek a szomorú állapotok 
megjavttijanak, sajnos, nagyon kevés remény 
van, imV-t az építkezés teljesen szünetel. 
Moszkvában, hol pedig a lakosság közel felére 
sülyedjfle, nem lehet szobát kapni. Hogy azon­
ban Jniért vau Pétervárott, amelynek egy mil­
liónyi lakosságából csak mintegy 44X) ezer ma- 
r;vflt meg, nyomasztó lakásínség, teljesen ért­
hetetlen. Ugyanez a helyzet azonban más orosz 
Városokban is.

— Éppen ilyen uszonyok vannak a fűtés 
és világítás terén is. Jaj annak, aki zárórán 
túl egyetlen lámpát is égetni mer. A fűtésről

! pedig egyáltalán nem lehet beszélni. A gyö- > 
í nyörü Taskend égigérö karagacs-fáit mind ki­

vágtak már, de Szamarkand, Kokand. Moszkva, i 
és Pétcrvár is elvesztették díszeiket.

— A rekvirálások és elkobzásuk, mint- I 
hogy a magántulajdon jogát a kommunizmus j 
nem ismeri, napirenden vannak. Elsősorban a : 

i luxusdolgokat konfiskálták el. az autót, a fo- • 
i gatot, a zongorát, a perzsaszönyeget stb., ké- 
í söbb azonban sor került a ruhatárra is a fel- 
■ öltőtől az alsó ruháig. Mindent, ami magántu­

lajdon volt, kártérítés nélkül vették el tulajdo­
nosától. Az elrekvirált tárgyak részint a Na- 
rodni Bankba (Népbank) jutottak, hol ezek a 
papírpénz fedezetéül szolgáltak, részint az áru- 
g.vüjtő raktárakba, amelyeken a munkásegyesü-

• letek időnként megosztoznak. Tehát a legtej- ; 
I jcsebb kommunizmus van. amelyben egytől i 
I vesznek, hogy másnak adjanak.

- Senkinek, még leghalálosabb ellensé- I 
! gemnek se kívánom, hogy egy hónapot töltsön 
; most akar Moszkvában, akár Pétervárott, vagy 
í akár mely más nagyobb városában Oroszor- 
I szagnak. A nép nem él azokban, csak tengő- 
i dik egyik napról a másikra állandó rettegés- 
i ben amiatt: nem zárják-e el, vagy nem fog-e j 
1 éhen pusztulni, s nincs más gondolata, mint, a • 
> betű szerinti mindennapi kenyér megszerzése. ■

A lakosság négy osztályba (pajokba) ! 
van sorolva. Az elsőben a fizikai munkások. ; 
a másodikban a szovjet-hivatalnokok, a barma- j 
dikban más szellemi munkások, mim orvosok, i 
tanítók stb.. a. negyedikben a foglalkozás uél- i 
küliek, mint- a kereskedők és általában a. volt i 
burzsoázia. Az első osztálynak egy egész font I

Eredménytelen az EME elleni vizsgálat
Rövidesen visszakapják helyiségeiket 

miszerint azok nem szöknek meg s mindenkor 
a bíróság rendelkezésére állanak. A vizsgáló­
bíró kijelentette, hogy ő a törvényes eljárást 
követi s az iratokat tüzetesen átvizsgálja.

Péntek délutántól kezdödőleg. folyik az 
Ébredő .Magyarok Egyesületének helyiségeiben 
talált iratok átvizsgálása. Eddig 3 kerület 
helyiségeit vizsgálták át, de sehol kompro­
mittáló iratot nem találtak. Az Ébredők külön­
ben néhány nap múlva visszakapják Sorház­
ul cai helyiségüket

Budapest, nov. ló. (N. st. t. j.) Vásár­
helyi Béla vizsgálóbíró ma a letartóztatott Éb­
redő Magyarok szabadonbocsátását rendelte el. 
A végzést azzal indokolja, hogy a rendőri nyo­
mozás a terheltek tagadásával szemben nem 
tartalmaz elegendő bizonyítékokat. Az ügyész­
ség a. végzést felfolyamodással támadta meg s 
a vádtanács döntéséig a terheltek letartózta-

Buaapesf, nov. 15. (N. St. t. j.) Ismere­
tes. hogy a rendőrség magánlaksértés miatt 
eljárást indított Bárdossy Ernő az Ébredők 
főtitkára, Tatay Boldizsár vasúti ellenőr, Diák 
Ferenc. Károly mérnök. Stokker Antal már 
tisztviselo és Reint Oszkár ellen a Lipótvárosi 
Kaszinó és a Demokrata Kör lefoglalása miatt 
Dr Vásárhelyi Béla vizsgálóbíró mind az öt 
gj auusitoltat, kihallgatta, akik mind tagadják a 
rájuk rótt bűncselekményt.

A vizsgálóbíró ma délben dönt a fovva- 
tartás kérdésében. . ®

A.z ébredő Magyarok budapesti 111. kér. 
csoportjának küldöttsége kereste fel ma Strache 
Gusztáv főügyészt a letartóztatottak érdekében. 
A főügyész kijelentette, hogy ez nem tartozik 
a hatáskörébe, mire a küldöttség Vásárhelyi 
tol ékVkagm ÓbÍi‘ÓJ ke,reStC fel’ ;th01 n*egismé- 
telté.k kérelmüket s kijelentették, hogy a le- 
tartóz tatot lakért erkölcsi felelősséget vállalnak. 

Az uj erdökezelés
Debrecen erdői uj üzemterv alatt

Debrecen város 25.000 holdas erdőségei- 
nck gazdaságosabb kitermelésére Bodor Gvula 
miniszteri ^tanácsos uj üzemtervet készített

a.7;.fd(Iíri renciszer mellett túlságosan ki­
használtak az erdőket, azok megritkultak a 
háború alatt pedig elmaradt az uj erdősítés. ! 
«gy hogy ma 5000 hold erdősítési hátralék van" 
h0£rv N,aí;L !!.S’ány^-Tolfc a régi rendszernek, 
hogy a túl gyér erdőket nem sürüsitette • 
S toe CerdőkeSrn d°tta ákacosokat telepített;

■ uj erdőket pedig a vakáncsok 8—10 évi" 
kihasználván, túlságosan kiélték az amu"v is 
sovány földet. Nem volt megfelelő a "azdasávi

^-liehet kihasznál'

elmrv4Z S” • holyett hcly«*ebb az
;Wlgy cser közé kőris, juhar és 

.zdfa. ígj nagyobb fatömeget is adnak v he 
étoTn ST tCr??nck °ly könnyen és a töhto 

féle fanem kereskedf Imi értéke is nagyobb 
szüksí’ tz',z éves fordulóra van
<• ír-e” dc *0 utöa niár magról kel az ni 
fa. Mikor a hatalom már sarjadni kezd, 'lehet

kenyeret kapnak, a másodosztálynak felet 
harmadikba sorozottak egy negyedet. mi" ■ 
negyedik osztály beliek semmit sem kapnak a 
nyilvános élelmiszerraktárból. Gyakran előtör- 
dúl azonban az is, hogy csak a munkások* kan­
nak kenyeret, mások nem. így gondoskodik a 
szovjet kormány polgárainak szükségletéről' 
Nem csoda aztán, ha az élelmiszeruzsorások a 
végtelenségig emelik az árakat és a nyerész­
kedés meggátlására alakított rendkiviili'bizott­
ság munkája hiábavaló. Az éhség áttör minden 
korlátot és a terrorisztikus eszközök, mint a2 
árdrágítók főbelövése, mit sem tugitenek a 
dolgon.

Nőket bizonyára a divat is érdekelni 
fogja.. . . Milyen a divat most Szovjetoroszor- 
szágban? Tudják-e most Moszkvában, vagy 
Pétervárott, milyen a divat Párisban. London- 
ban, Ncwyorkban, vagy másutt? Te szent Isten! 
A vörös uralom kezdete óta minden divatot fel­
függesztettek Oroszországban, nemcsak anyag­
hiány miatt, hanem más mélyebben fekvő okok 
miatt is. A forradalom ugyanis valóban mindent 
kiegyenlített ott, minden divatot és’ elogenciát 
elvetett. .Még ma sem merészkednek a hölgyek 
kalappal menni az utcára. A divatárusnök 
egyedül az egyszerű fej kendőt variál ják min­
denütt. Selyem ruha és harisnya már régóta 
nincsen, a. mag:asszfi.ru cipőt, vagy’ kesztyűt pe­
dig esodaszámba veszik.

— Nem jobb az állapot a férfidivat terén 
sem. Az orosz munkásbiuz a kék, vagy vörös­
színű tu.>urka uralkodik. A fejen egyszerű sap­
kát hordanak, amelyhez rövid kabát járul hosszu- 
száru csizmával, vagy bőr láb,szárvédővel. A 
legelegánsabb ruhadarab, amit férfi viselhet, 
ugyanaz a French, amit a vörös hadsereg ka­
tonái ünnep alkalmával viselnek . . .

tásban maradnak.

ritkítani. Körülbelül ti év alatt lehet pótolni 
az 5(MM) hold erdősítési hátralékot.

Az eddigi kitermelés évi mennyisége 
30.000 köbméter, amit tisztítással, gyérítéssel 
IOJXX) köbméterrel lehet fokozni. Kellő keze­
léssel 1-) ■-20 év múlva 50—60 ezer köbmé­
terre fokozható a kitermelés.

Az eddigi, buta osztrák erdökczelési sab- 
. Ionnal végkép szakítani kell. Erre rájött már 

a kormány, mikor uj utasítást adott az erdő­
kezelésre. Ennek alapján készült már az uj 
uzemterv is.

Megreformálják a vákáncsos-rendszcrt is 
< ' evenkint 1028 hold uj erdőt telepítenek. Az 
erdei legeltetésre és kaszálásra 9000 holdat 
el let felhasználni. Teljes irtásra kerülhet éven- 

, nt yl hold, ha rendszeres erdőkezeles mel­
lett helyre lehet áJlitani a 
fordulót.

kzek nagy általánosságban az uj üzem­
tervbe lefektetett elvek és javaslatok. Az élő­
iéi jesztést a tanács elfogadta és a, közigazga- 
tasi bizottság erdészeti albizottsága utján fol- 
erjeszt! a. iöldmivelési minisztériumhoz.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök Igazságban :

is^ck Magyarország feltámadásában.

rendes vágás-

mag:asszfi.ru


november 16

HÍREM
Nagy az őröm 

Izraelben A petti Rombach utca és a debre­
ceni Pásti-köz és kapcsolt részei; a pesti Li­
pótvárosi Kaszinó és a debreceni Kereskedelmi 
Csarnok; a ghetló és az intellektuell zsidó­
szalonok hemzsegő népe örömtol hangos, fe 
lenlős pillantásokat váltatlak egymás között a 
makkábeus ifjak és Hebron rózsái. És vigyo­
rogva adják száfról-szájra a jó hirt; meg­
szabadulunk az ébredőktől Olybá tűnik ez az 
öröm, mint mikor a sikkasztani szándékozó 
pénztáros arról értesül, hogy megszabadult az 
ellenőrtől, aki addig ugyancsak vigyázott a 
körmére . . . Mert. az Ébredők sok gondot, ! 
aggodalmat és fejtörést okoztak Izrael népé í 
nek Nem azzal, hogy egv egy temp ramentu- ; 
mos ifjú lemért alkalomadtán egy két pofont, ; 
hanem azzal, hogy éber szemmel vigyázták a ! 
zsidó nakhinációkat és nem riadok vissza at­
tól, hogy a nyilvánósság éles világításába he­
lyezzenek olyan rejtett szándékokat és terveket 
amik szívesebben maradtak volna meg,nyalva 
a jótékony homályban Igen, az ébredők a ke­
resztyén magyarság élő lelkiismeretének adtak 
hangot s azt elhallgatni nem szabad és hála 
Istennek, ma már nem is lehet. . .

Korai az öröm: a budapesti vezetőség 
működését felfüggesztették, de a nemes célt 
szolgáló Egyesületet nem oszlatták fel és nem 
is fogják felosztani.

Behressn pótköltségvetése, a rondki- ■ 
vüli helyzet folytán nagyon eltolódtak a város j 
rendes költségvetésének keretei, minek követ- • 
keztében a számvevőség pótköltségvetést volt ; 
kénytelen készíteni. Eszerint a város idei ki- I 
adása 54.769,937, bevétele 52.223,792 korona, I 
fedezetien 2.546,145 korona. Ez pótadóból fe­
dezendő. A pótköltségvetést hétfőn közszem­
lére tették és majd a december elején tar­
tandó rendes városi közgyűlés fogja tár­
gyalni.

— Áx épülő guti vank a város erdőhivatala 
rendes nyomtávú iparvssut építését tervezi a Gulra, 
hogy erdőséget gazdaságosat! kihasználhassa. A ter­
vezett vasút Revicky József és dr. várad! Szabó Ján.;s 
birtokai! is átszelné, akik ingyen ajánlották tel a 
vasútépítéshez szükséges területek használatát, mind­
ketten kitérő és rakodó vágány építését kérték és 
ennek költségeire 70—70 ezer koronát ajánlotok töt, 
Revicky pedig még külön százezer koronát is hozzá­
járulásként a vasútépítéshez. Tettek azonban kiköté­
seket is, így váradi Szabó József kikötötte, hogy reg­
gel legyen vonat, mely a tejet beszállítsa a városba, 
lováböá hogy a vasút állandó jellegű legyen és ők I 
kedvezményes díjtételek mellett szállíthassanak. A ' 
városi tanács elfogadta a felajánlott területek hasz- j 

^■nálatára tett ajánlatot és azt bekebelezéssel bizto­
sítja, megépíti a két birtokos részére a kitérőt, nekik I 
szabadjegytt biztosit személyükre és a menetrend 
megállapításánál figyelemmel lesz a reggeli vonalra, 
azonban a náv.-val a bekapcsolást egyelőre nem 
biztosíthatja, mert annak akadályai vannak. Revicky 
részére 100,000 koronás hozzájárulás fejtben hajlandó 
évi 5000 korona kamatot 20 éven ól a szállítási ’ 
dijakból leszámítani. E feltételeket közölni fogják a I 
két birtokossal, akiknek mindenesetre nagy érdekük, 
hogy ez. a vasút, korlátolt személy és teherforgalom­
mal mielőbb létesüljön

— ismét lehet Erdélybe táviratozni. 
\ m. kir. posta- és távirdaigazgatóság ér­
tesítése szerint mától kezdve uj'-ól lehet 
az elszakított területekre táviratot küldeni. 
A feltételek és táviratozási dijak a régiek.

— Városi kezelésbe kerül a női ipar­
iskola. A Jótékony Nőegylet felső nőipari is­
koláját tudvalevőleg felajánlotta a városnak és 
a közgyűlés is úgy határozott, hogy átveszi és 
az iparostanonciskola keretébe akarja, illesz­
teni. A belügyminiszter jóváhagyta a közgyü • 
lesi határozatot, azonban a tanítási tervezetre 
vonatkozólag kikötéseket tett, valamint az is­
kola jellegére, t. i. nem női felső ipariskolát 
akar. A leiratot a tanács kiadta, az iparosta­
nonciskola felügyolőbizottságának.

— A Keresztyén Nemzeti liga folyó hó 
IS-án tartandó Zrínyi-estélye nemcsak a nagy 
költő, a hős. az államférfi emléke előtt bemu­
tatott áldozat lesz, melyet a letiport, a múltba 
reménységgel tekintő, szebb jövőért esengö 
nemzedék nyújt, hanem elsőrangú művészeti 
esemény is. Gróf Zrínyi korának költészeti és 
zonészoti emlékeit kiváló művészeink mutatják 
be. Jegyek a Vígszínház pénztáránál kapha­
tók délelőtt 9-12-ig és délután 3—5 óráig.

H A J D U F O L D

St.

Francia hang a trianoni
Páris. nov.

Monty szenátor , \ trianoni hóke" ciinmel 
cikket irt, amelyben megállapítja, hogy a 
megcsonkiioü Marjyarartzág ál ando ve­
szélyt jelent Európában. A magyar nem­
zet. mint nemzet, sokkal értékesebb bár- 
mely szomszédjánál. A trianoni békeszer­
ződés aláírásánál a magyarokat különböző 
szempont csábított;!, r raiicií.orsziig maga­
tartása olyan színben tűnt fel. mintha a 
franciák csupán a németek megrendszabsV

lentik, hogy a. özélelmezési

— A böicgésxethallgaték estélye, EAedheietlen 
kedves eslé'yt tenaeuek a debreceni böicseszethall- 
gaiós szombaton este az Arany Bika dísztermében. 
A ciüsor szerencseseri volt összeválogatva, a szerep­
lős i? mind ;* legjobbat ny ijfották, úgy hogy a Bika 
dísztermet zsuf is ig megtöltő közönség egy kelle­
mesen eltöltőt: este emlékével távozott. A katona, 
zenekar megnyitója után Dr Tankó Béla, az ifjúság 
körülrajongott professzora mondott nagyhatású, gon- 
■ olatokban gazdag beszédet. Nagy sikere volt Chu- 
dovszky Irén bölcse» eltanhal'gató nőnek, akinek spa- 
nyoltáiicát tonr.oló tegzessel fogadta a közönség- 
Sokat tapsoltak Dadán Margit művésznőnek is, aki 
mkgyar dalokat adott elő nagy sikerrel. A műsor 
egyik legkiemelkedőbb száma volt Papp Sándor tanár­
segéd szavalata, aki nem csekély szavaló Képességgel 
és hazafias érzéssel adta elő Arany „Egri Rány“-at. 
Kétségkívül legnagyobb siserök azonban Farkas 
Ilona. Ktár Átírta, Nagy Klára, Papp Magda, Papp 
Olga Rauhbauer JolAiJ Tóth Sári Veress Gizella ur- 
teányoknak vo.t, akik palotást és csárdást táncoltak 
s akiket alig akart leengedni a színpadról a kö­
zönség. Kellemesen énekelt. Bíró Jolánka és sok 
tapsot kapó t Kubányi György is szavalata után, Az 
estély humoros részót Jj Liszt Nándor .-zolgáitatta, 
zki szellemis konferanszival állandó derültségben 
ta:3 • ta I i gat- s g Az. estély után az ifjúság 
táncra perdült, ami záróráig tartott.

Kukoricakenyér — Becsben. Bóesböl je- 
...........................minisztérium a 

rendelkezésére álló búzaliszt készlettel való 
takarókossag szempontjából elrendelte, hogy 
tegnaptól, november hó 15-től kezdődöleg a 
kenyérliszt feles arányban tengeri liszttel pó­
toltassák.

- Propaganda eleadáaok. feasúmap délelőtt értek 
véget u Székely Társaság, sorozatos propaganda elő­
adásai a fényes sikerű záró matinéval. Zsúfolásig meg­
töltötte az előkelő közönség a vármegyeház dísztermét. 
Az impozáns, művészi műsor valóban méltó befejezése 
volt a kedveit előadásoknak. Társaságunk ez nton is 
bálás köszönetét mond miudazon hölgyesnek és urak 
nak. akik olőadásaikkal, szavalataikkal, zene és ének 
számaikkal oly sok, értékes szellemi és művészi élve­
zetet nyújtottak és oly szép áldozatot hoztak n nemes 
cél érdekébrn. Külön köszönetét mondunk Magyart Imre 
és Kiss Béta zenekarainak, akik 10 előadáson át feJJ 
váltva teljesen ingyen gyönyörködtették művészi játé­
kukkal a mindig s/.cp szambau összegyűlt közönséget. 
Köszönettel nyugtázzuk az újólag befolyt felülfizeté- 
seket: Dr Nagy Árpád 10. Károlyi Sáudorné *20, Bar 
dócz Ignác 100, Tóth Imre 21). Koncz Aurél 30, Nagy 
Gyuláiul 10. Dr Tóth Aurél 45. N. N. 5 összesen 285 
korona.

— lopás a Csokonai Színházban. Vasárnap 
este a. Csokonai színházban az „Ezüst sirály“ 
előadása alatt ismeretlen tettesek a ruhatárból 
melyet Szőllősiné kezel Fries- Károly 2 darab 
bundáját elemolték. A rendőrségnek még az éj 
folyamán jelentettek az esetet, és erélyesen 
nyomozza, a bunda tolvajokat.

Eove közlemény. A budapesti központban je­
lenleg nz alábbi áruk kaphatók. Fekete .Move“ fonal 
250 járd 18 kor., Gyapjú szövet, férfi ruhára 135 - 140.. 
cm. széles 430 K. Atláw; selyem bélés 70 om. széles 
370 K. Zergebólés női ruhára 70 cm. széles 315 K. Fe­
hér cérna 500 járdos 38 K. Fehér színes mintázott vá­
szon 115 K. Férfi rövid harisnya 55 K. Bársony otrine 
gyermek és férfi ruhára 70 cm. 300 K. Gyermek ha- 
ríenya 60 -130 K. Sergo b-.-íés férfi ruhára 7Ó cm. széles 
240 K, Fekete női harisnya 140 K. Fehér férfi gallér 
25 K. Lepedő vászon 120 cm. széles 160 K. SifTon 80 
cm. széles 96 K. Karton 75 cm. széles 100 K. Szövet 
140 cm. széjes 630 K. Nőw.övet 140 r rn. széles 500 K. 
Fekete posztó 140 cm', széles 900 K. Felkérem azokat 
a t. „More“ tagokat, kik a fenti árukból vásárolni óhaj­
tónak, hogy megrendeléseiket, f hó 2Vig a gazdasági 
ügyosztályban (Széchényi utca 10.) bejelenteni szíves­
kedjék. Gazdasági főnök.

■ ... " -- ..... . ■'

Kihallgatások a Britannia-szálló ügyében
meg a rendőrellcnört, ki ütötte a haldokló 
Soltra .József rendőrt. A tettesek közül 3 van 
eddig letartóztatva.

Horváth Antal rendőrtanácsos, - aki a 
nyomozást vezeti, — ma felkereste Marinovich 
főkapitányhelyettest s jelentést tett neki a nyo­
mozás eddigi eredményéről.

Budapest, nov. 15. (N. St. t. j.) A buda­
pesti rendőrfőkapitányság a tegnapi s a mai 
nap is folytatta a kihallgatásokat a B’ilannia 
szállóbeli letartóztatás ügyéhen. A rendőrgyil­
kosság ügyében tudják, hogy 6 ember támadta 
meg a rendőrt. Megállapították, hogy 6 tettes 
közül ki hol állt. Ki lőtt revorverre), ki támadta

3. OldMl

béke tarthatatlanságáról
lyozására gondolnának s Magyarországgal 
szemben bizonyos előnyök nyújtására haj­
landók. Ez gazdasági téren történhetik 
meg. Magyarorszag jelenlegi halárai kö­
zött nem elhet meg. Most ratifikálja a 
békét, de szivének minden dobbanása Iá 
zadozik ez e’len. Végül kijelenti, hogy nem 
vezetirokonszonv Magyarországgal szemben 
hanem csak a franciák érdeke, hogy a 
lehetetlen trianoni békét kikorrigálják, mert 
a Balkánon uj háború érik.

1
1, 
ő

Szavalja 
Korba-

Mikor Eárk Endrét kcgydijr.zták Az 
őszi rózsás forradalom legelején néhány fegy­
veres ember (azóta már ülnek!) erőszakkal le­
mondatta Márk Endre polgármestert. Handler 
Gyula elvárs pedig kegydijaztatta. Ezt a ha­
tározatot, miután azóta Márk Endrét különben 
is szabályszerűen nyugdíjazták, hatályon kivid 
helyezték.

— Ealálozás, Pótolhatatlan veszteség érte 
Nagy József ni. k. pénzügyigazgatót. Neje : 
születelt \ ásáry Julianna hosszas betegség után 
héttőn hajnalban elhunyt. Gyermekei és kiter­
jedt rokonság gyászolják a Megboldogultat 
A temetés ma délután 34órakor lesz a Kossuth- 
utea 12—14. sz. alól. A gyúszbaborult csalod 
iránt városszerte őszinte nagy részvét nyilvánul.

A Csokonai-kör Csokonai Vitéz Mihály szüle­
tésének 157 ik évfordulójára, szerdán 17 én délután 5 
orakoi a kollégium dísztermében ünnepi felolvasó illést 
tart :■ kin étkező műsorral: l. A tihanyi ekhóhoz. Má 
csai Sándor karmester vezetésével énekli a kollégiumi 
énekli v 2. Megnyitó beszéd. Mondja (.érési Kálmán, 
.a kör elnöke. 3. < Isokonai költeményeiből. 
Farkas Ida. a Csokonai szinb'áz művésznője. 4. ____
ta- 'k Csokonai költészetében. Irta és felolvassa dr Pap 
Károly, a kör alelnöki’, 5. Horacius ódáiból Fordította 
és felolvassa dr Nagy Zsighiond. f>. A reménybe,;. 
Énekli a kollégiumi énekkar. 7. Költemények, irta és 
felolvassa Z.ivuska Andor. 8. A csikóbőrös” kulacshoz. 
Énekli a kollégium' énekkar. Belépti dij 5 korona. 
Jegyek válthatók ( athy Ferenc könyvkereskedésében 
és a felolvasó ülés előtt a pénztárnál

— Vissza kell adni a város lovait. A 
város a hortobágyi halastó részvénytársaságnak 
6 lovat és kocsit adott az építkezési anya­
gok átadásának tartamára. Miután a városnak 
a tüzifaszállitásnál égetően szüksége van a 
lovakra, a tanács kötelezte a társaságot. hogy 
4 lovat azonnal adjon át az erdőhivatalnak, 
kettőt pedig december 1-ig.

— Horthy-plakelteket rendel a város. A váron 
tanács a Move által kiadandó Horthy plakettekből 5 
darabot javasol rendelni, A plakettek darabja 2000 
koronába kerül. A javaslatot a legközelebbi közgyűlés 
elé fogják terjeszteni

— Karácsonyi Rózsavölgyi-album zongn- 
rázoknak legkedvesebb ajándék megérkezett és 
kapható Antalfy könyv üzletében Szent-Annu- 
és Varga-u. sarok.

— Halálokán. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy n 
jó édesanya, testvér, nagymama, sógorné. és rokon : özv 
D o b i Józsefné, szül. Erdey Sára f. hó 14-én déli 
12 órakor, életének 63-ik, bus özvegységének 2-ik évé­
ben hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. A ked 
vés halott földi részeit f. hó Ifi án d. u. 3 órakor fog 
nak Piac u. 59. számú gyászháztól a ref. egyház szer 
tartása szerinti gyászima után a Kossuth-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyezni, mely végtisztességtételre. ro 
hónainkat, jó barátainkat szomorú szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1'32(1. november hó 15. Áldás és béke poraira. 
Gyermekei: József nejével Fehér Klárával, Erzsébet fői­
jével Csobai Józseffel, István nejével Hobl Erzsébettel 
Sándor nejével Rakócz Ágnessel. Testvérei : özv. Nagv 
Lajosnó szül. Erdey Zsuzsanna gyermekeivel, Erdey 
Erzsébet férjével Karády Istvánnal és gyermekeivel. 
Erdey Katalin férjével Bordás Istvánnal és gyermekeivé I 
Unokái : Dobi jKatóka és Csobai Ilonka. Valamint nz 
összes rokonság nevében is. A temetést Gebaner cég 
rendezi.

— Bélelt bőrkeztyü, friss gumiáru órke- 
fiett. Vitárius, Piac 16.

— Alíöldy Károly tánciskolájában az uj 
tanfolyam nov. hó 15-én kezdődik. Beiratások 
Pétorfia-utca 2. szám.

í»
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Bészletezni kell a világítási számlát 
A városi fószámvevő több rendbeli kifogást 
emelt <1 világítási vallóiul havi számlái ellen, 
melyekből a közfogyasztás mennyisége álla­
pítható meg. A vállalat vezetője most értesí­
tette a tanácsot, hogy ezentúl a számlához 
mellékelni fogja a lámpamester havi jelentését 
az égő lámpák számáról, valamint az égési 
naptárt is.

— Eladott szerszámfák. Az • időhivatal a 
Guthou kitermelt 137 köbméter .szerszámtól 
nyilvános árverésen akarta értékesíteni, azonban 
nem akadt árverelő. Utólag a Turul faértékc- 
sitő r. I. tett ajánlatot és köbniéterenkint KOO 
koronát Ígért. A tanács elfogadta azzal, hogy 
ez év végéig tartozik vevő a fát átvenni.

— Beadón hírek. Életuntak . Tegnap éjjel Kozák 
Ferencné Szabo Katadn, Pcterfia dűlői lakos borot­
vával elvágta a nyakát Mielőtt a menték megérkez­
tek, meghalt Tettének oka éleíuntság. — Kiss Anna 
nyitacsádi leány tegnap éjrzaka marólúgot ivott. 
Haldo' ulva beszállították a közkórházba. Tettének 
oka ismeretlen. — Lopások. Moldner Ferenc Sinai 
Mikles-utcai lakostól tegnap ismereten tettes 4 ezer 
korona értékű bundáját ellopta. Gáli Lnjosné Kuruc - 
utcai lakos 2tOJ korona értékű fehérneműiét isme­
retlen tetlesek ellopták. A rendőrség megindította a 
nyomozást r. tolvajok ellen

SPORT
Vasárnapi eredmények A vasárnapi bajnoki mér­

kőzések az ......... 1 ■ ■
hozták.

DMTK 
szürke mi-rki' 
téka emi ll'.cdett ki. Szolnok 
legjobb beti)oinási keltette; 
többet vártunk volna tőle V 
érik el az első félidőben, an 
a del n-czei,i isap/a s mi*;-.s, 
bíró volt Pauló litván.

/ZA r.S’C 7iO (3:0). Az egyetemi csapat 
ffllandó fölény itiellett szép jálék után éri el góljait 
Koos (,i), Fábry, Ökrös, Porosziay cs Koncz réven. — 
Biró: Maciié) Fcrciii z.

- Nyirt‘gykazi J VE—OVSC 1 :1 (1:1). A vasuta­
sok 6 tartalékkal játszottak s ennek dacára is respek- 
tábihs ereim-. ■ ,, , rtek el. Jó biró volt Balogh Imre.
... , ^i-svárdat SI.-l»7T. 1:0. A saját otthonában 

nagy megerőltetésébe

2:0 (0:0).
K. nyerte

APRÓ HIRDETÉSEK
eredményterőviszonyoknak megfelelő

Szolnoki M TE 2.1 (0 . 1). Érdektelen, 
,up;ln Mértül (DMTK) já- 

i debínje nem a 
cicdményei utón 

I, a i-zu.nokiak 
réven kiegyenlít

Rirfkancsoh
felvétetnek fix fize­
téssel és jutalékkal 

lapunk hiadóliiuataiábaa

került a győzi lem <•
Szövetsc;!Í dii. DM TK H.—DTE H 

A ntéikozist az. erősebb ii.ukunni AV.iv.
í'1*' k után. A bíró Geliér és Neumann 

(,’Ml.x) ,■!.. ki is állította. Bíró Tanüissy László voit.
Fővárosi eredményeit. FTC-BAK 4:1. TTC- 

Vil.ker. 2:1 LiC-KAC i : 1. MIK MAC 2: Ü. 
I IL-MAI’C 3 : (>.

Aranyai 
mindenféle ezüstöt, brilíi- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u.

2. szánt I. emelet
Mérlegképp* 

keresztény könyvelő azon 
nali belépésre állast ke­
res. Órakönyvelést vállal.

Cím a kiadóban.

A Csap-utczán 
egy Miss nevű piros sza­
lagos kis barna kutya el­
veszett Megtaláló hozza 
a „Hajdttlö d“ kiadójába 

jutalom ellenében.

Visszakapunk 14 ezer vaggont
Budapest, nov. 15. (Nemzeti St. tel. jel.) 

A jóvátétel» bizottság határozatot hozott, amely­
nek értelmében Románia a zsákmányolt magyar 
vasúti kocsikból 14 ezret viszadni tartozik A 
nagykövetek tanácsú erről értesítette a román 
kormányt is.

Törvénykezés
§ Alkoholista tolvaj. Vakmerő betöréses 

lopást követett el hogy László 1920 márciusá­
ban. Fényes délben folfeszitettc Árva Mihály 
sortesólját s onnan 9 darab sertést elhajolt. 
Azonban nem sokáig örülhetett a lopott jószág­
nak, mert rajtacHtpték. Ma vonta felelösségro 
a törvényszék. A tárgyaláson megromlott ideg­
zetével s aJkoholistaságával Védekezett. 
Kihallgatták dr Horváti Artúr törvényszéki or­
vosszakértőt és dr Butkányi Ede kezelőorvost 
is, akik igazolták a vádlott korlátolt beszá- 
mithatóságát. Balogh István kír ügyész vád­
beszéde után 6 hónapi börtönre és 3 évi hi­
vatalvesztésre ítélte a bíróság az alkoholista 
tolvajt. (így az ügyész, mint a védő feiebbo- 
zést jelentett be az, ítélet ellen.

Rose nyelviskola
Szóchenyl-u’ca 42. sí

Színház
Az uj hősnő, kárdoss Géza a Csokonai 

sziubáz igazgatója a távozó K. Barkas Ida sze­
repkörére Kónya Gizit, szerződtette. Az nj hősnő 
már meg is érkezett, és a legközelebbi napok- 
b“tlf”g he,n,1,Mk"Z(ii a díibreczoni közönség

Redukálják az előadásokat a Vigszinház- 
DUl. A városban az a hír vau clteriedvo mint 
ha a Vígszínház becsukná kapuit. !•’-zel szem­
ben mi úgy értesülttink, hogv a fűtési és vi­
lágítási viszonyok nehézségi 
adásokat redukálni fogják, eszerint 
kát csak péntek, 
tartani.
A Fzinh*'nk es mozgószlnház k köilewAnyei.

Ti^riíarcu ember UI. amerikai bünitevi 
történet harmadik rAsz^-tnnitatia bo a-/

szombat é

e folytán az elő- 
--------„ elöadáso- 

s vasárnap lógnak

P. ülenichelli főszereplésévé) a Gyi'mvőrök- 
kertje cimü 4 felvonásos ola<z művész tragédia 
nagy tetszést arat az Urániában. Előad,fi 
ea 8-kor. Jegyelővétel.

Zákány József 
fuvarozási vállalata 

PIACZ UTCZA 43. SZÁM t
Nwnrnatoft :< latikiadó Maovnr N.

Temetkezési vállalat
50 év óta fennáll 
nag.sabásu üzlet 
felszereléssel eladó.

Tulajdonos Szfupka 
Lajos Békésgyula. :

RÓPAPIR 
fehér irodai és fo­
galmi eredeti cső 
magokban kapható 
lapunk kiadójában.

Menekült 
tanár, gazdász, intézői v 
nevelői állást esetleg ~ 
mindke-tot vállal Aján|al 
»Bentginus“ jeligére ki­

adóba. ~
Dobreczani Gazdák 
Bankja Részvénytársaság 
Kossnth-u. 17. Kölcsöne.' 
két folyósít házakra, föl­
dekre és értékpapírokra. 
Betéteket elfogad a beté­
tei után kamatot ad Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad 
Elfogad ériékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(safé deposit) páncélre­
keszeket. Takarékpénztár 
és bankügyletek minden 
ágazatival foglalkozik. — 
Feleknek minden pénzügyi 
műveletnél rendelkezésére 

áll
Gyermektelen 

házaspárnál mint minde­
nes családtag azonnali 
alkalmazást talál házi te­
endők elvégzésében járta.« 
középkorú nö. Menekül­
tek előnyben részesülnek 

Honvéd-u. 14.

Mindennap friss

IwrtnbáByl hal 
kapható EGYHÁZTÉR 
6 szám alatt.

Ugyanott ery üzleti ajtó ELADÓ.

Koros Sándor FoPfláCS 1st lián 
IM-S38ÍÓ PIJM.M. r ü ö J I mníná. 0 
Baját trosíitésll elegáns térti i 1 I fflUOPSS

Öltönyök kapóatók. Bádogos ii

delésekes javitasók gyorsan Klkíj-íl S3 SZ 
es pontosén készíttetnek LlnM U> UU‘’■ Wt-rwyw. - ... ——    — ....   _

Felhívás
fii város hatósági lisztellátást él- 

a f. évi november 
az összes lisztiro- 

tétetett. Közélelmezési 
űr 1920. Ke. M. sz. rende-

, . . , - ■ ------- ------ ellá­
tást igénybevevő minden személy után azok 
részére, akik a hatóságot eredményesen nyomra 
vezetik, közélelmezési miniszter ur áltál 50 
korona jutalom tij áiiapittatott meg. Felhívjuk 
ennélfogva a lakosság figyelmét, hoo-v tartsa

Ib breezi - ■ •
vezö tagjainak névjegyzéke 
hó 1<>. nnpjatol kezdödöleg 
dákban közszemlére 
miniszter 
lete értelmében a jogosulatlan hatósági 

után

tekinteni és a hatósági ellátást jogosulatlanul 
igénybevevő személyeket a hatóságnál felje- 
*cntcni, Közélelmezési ügyosztály.

KELETI J BU PEST. V. kér 
Koronaherc.-u. 17.

■ Alapittatott: 1878.

+
 Gyárt a legtökéletesebb ki- gja 
vitelben : írülábakat, miike- JHL__ 
zeket, sérvkötöket, haikntó- WwwO 
két, gmumigörcsírharisnyákat gfejg 
sth. Dús vaiasztékaz összes

betegápolás! cikkekben, valódi angol, francia és 
amerikai gummiárukban, val miint orvsi fűsze­
rek- es kórházi berendezésekben E adás nagyban es 

kicsinyben eredeti napi árak mellett.
Szétküldés naponta.

Számolópapir 
11—21 cm nagyság 05—16 cm nagyság 
SCO drb 30 K 500 drb 50 K 
iNn Hw. Nönyv-ÉsLapfiiadó-üállalatoál 
MT PsACZ-UTCZA 59 TM

Kérem a névcserére vigyázni! 
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy kelmefestő vegytisztító intézetem felvételi helyei 
Egyházi* r s. es Széchenyi- u. 18. alatt van, 
hol elváltainak az. e szakmába vágó mindenféle 
komplikált ruhát, gyászesetben 24 ó’ a alatt festek 

Tisztelettel WACHA XX’« Hdjnal-U. IS-

Belépésre teresünh

■
 ügyes jó megjele­

nésű fí^iai embert

expedhornakísüzletszerzőnek
fix fizetés és jutalék 
mellett. Az állás ml> 
el óbb elfoglalandó. — 
Gyakorlottak előnyben 
leszesütnek. — Je ént- 
k^zni >ehei lapunk ki” 
c’dűhivataiáhan. :

jLENGYEL
Készítek gallérokat ké­
zelőket, bigékét pon­
tos és szolid árban. _______________
CSAP j-U. 95. Pacslrta-u. sarok 
Felvételi halv Ptacg utca S3. a>. mosoda.

RUM és LIKÖR ESSENTiAK
Parfümök, arczkrémek, ^appanok kölnivizek, fésű és kcíoártik a legoksóbba. 

oétiCzneiOK dg a
Korzó Drogueráahan Piac-uteza 42.

űzeti Könvy. és I,;trikj:u<i< dl.il.it nvmndáinban liebre.czen

est, tisztit
mindennemű férfi és női 
rciiákiít, gnmmíkabátot 
minden színre 8 nap alatt

Síiáiy és Mimii 
szüosnk, plio 42. Pannonia épü 
let. Bármilyen e szakmába vágó 
munkákat pontosan és Jutá­

nyosán készítőnek.

’z József-ut 59.

dl.il.it

